
Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 26 de outubro de 2023. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos 

e a vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Eduardo Pinto Veiga. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, Roger Carvalho de Oliveira e Wagner Matos 

de Souza Silva Matos. Deixando de comparecer por estarem realizando curso 

em Brasília os vereadores Amarildo Carvalho de Oliveira, Marcel Chagas e 

Roberto Carlos Reis Melo. Ausentes também os vereadores Evanildo 

Ferreira da Silva e Ueverton Siqueira da Silva, este último, por motivo de 

morte de um familiar. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão e colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, a 

qual obteve aprovação pelos vereadores presentes. Posteriormente, solicitou 

um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento nesta data 

do Sr. Oswaldo, tio do vereador Ueverton (Heber).  Em seguida foi lido o 

expediente em pauta que consta do seguinte: projeto de lei: 276/2023 de 

autoria do vereador Wagner Matos – Dispõe sobre a divulgação da agenda 

oficial de compromissos do prefeito (a), em dias úteis". projeto de lei: 

277/2023 de autoria do vereador Wagner Matos - Dispõe sobre denominação 

de rua Luiz Pedro de SOUZA, antiga Rua "C”, no bairro Madressilva – 

Saquarema - RJ. Projeto de Lei 299/23autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Dispõe Sobre o Tombamento da Feira de Artesanato Localizada na Praça 

Oscar de Macedo Soares no Município de Saquarema. Projeto de Lei 301/23 

de autoria do vereador Odinei Ramos - Altera o Artigo 4º da Lei nº 

2447/2023, que institui o Banco de Ideias Legislativas no Município de 

Saquarema. Projeto de Resolução 086/23 da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Saquarema - Dispõe sobre a nova redação do artigo 2º da 

Resolução nº 847/2011. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho: Indicação 1412/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado asfalto na 

Rua Projetada A em Itaúna. Indicação 1413/2023 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado asfalto na Rua Projetada B em Itaúna. Indicação 1414/2023 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado asfalto na Rua Projetada C em Itaúna. 

Indicações de autoria do vereador Abraão: Indicação 1670/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de redutores de 



velocidade na Rua 113, no bairro de Jaconé. Indicação 1674/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de redutores de 

velocidade na Rua 0 (zero), no bairro de Jaconé. Indicação 1675/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de redutores 

de velocidade na Rua A, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do 

vereador Roberto Carlos Melo:  Indicação 1704/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado o asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto na 

Travessa Antônio Quintes de Mendonça, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. 

Indicação 1705/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto na Rua Manelão Quintes de 

Mendonça, no bairro Barreira - Saquarema/RJ.  Indicação 1710/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado uma viatura da Guarda Municipal (horário 

escolar), na Rua Regociano Oliveira (próximo ao Centro Educacional 

Prefeito Joaquim Costa e do CIEP 258 Astrogildo Pereira), para auxiliar na 

travessia dos alunos e no fluxo intenso de veículos, no bairro Bacaxá, 

Saquarema/RJ. Indicações do vereador Wagner Matos: Indicação 1755/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado estudo para ampliação 

do projeto de Café da Manhã do Trabalhador para Sampaio Correia, 

Saquarema-RJ. Indicação 1801/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado juntamente com os órgãos competentes, estudo para 

implementação e Promoção da educação ambiental entre crianças e jovens, 

conscientizá-los da importância do meio ambiente, em especial, visitando 

regularmente os espaços já consagrados à preservação da natureza no 

município. Indicação 1860/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado instalação de placas indicativas de animais na pista na rua 13, 

bairro Jaconé, em toda sua extensão. Indicações do vereador Marcel Chagas: 

Indicação 1804/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a limpeza 

dos bueiros da Rua Nossa Senhora de Nazareth, na altura do nº3930 no 

Bairro do Boqueirão, Saquarema. Indicação 1806/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente que sejam 

coletadas propostas com entidades ligadas a segurança pública para subsidiar 

a elaboração de um Plano Municipal de Segurança Pública que contenha 

ações, atividades, projetos e programas para proteção de crianças, 

adolescentes, jovens, adultos e idosos de nosso município. Indicação 

1812/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente a realização de estudos sobre as rotas de fugas 

utilizadas por meliantes e meios para coibir seu uso.  Indicações de autoria 

da vereadora Elísia Rangel: Indicação 1807/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a construção de uma Creche na Estrada dos 



Leigos, para atender as famílias do bairro do Guarani e adjacências. 

Indicação 1808/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

ampliação da Escola Municipal Theófilo D’Ávila no Porto da Roça, para que 

possa atender um maior número de criança. Indicação 1519/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de um poste com 

lâmpada de led na rua estudante Maximíno Fidélis nº 3830 (Esquina com 

Rua Belino Catarino) no Bairro do Boqueirão. Indicações de autoria do 

vereador Evanildo Ferreira:   Indicação: 1834/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o patrolamento com pó de pedra e limpeza 

da rua, na rua 106 entre a 13 e 14, com atenção maior em frente ao anexo 

escolar Ismênia de Barros Barroso. Indicações de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos Indicação 1845/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

pontos de ônibus ao longo da Avenida Nossa Senhora de Nazareth em 

saquarema. Indicação 1849/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

placas com os números dos ônibus que param em cada ponto. Indicações de 

autoria do vereador Roger Carvalho: Indicação 1853/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto a Secretária competente, no 

sentido de realizar o asfaltamento da Rua Hernani Mello na Basileia - 

Sampaio Corrêa - Saquarema. Indicação 1854/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto com a Secretária Competente para que 

se estude a possibilidades de colocar Médico Pediatra 24hs no Posto de 

Saúde de Sampaio Corrêa - Saquarema. Indicação 1890/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto a secretária competente que 

se estude a possibilidade de se doar o Kit de monitoramento de Glicose 

Freestyle Libre. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  

Indicação 1839/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

o asfaltamento da Travessa Dinah Nunes de Almeida, Bacaxá. Indicação 

1881/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciados cursos 

profissionalizantes para trabalhadores que atuam na limpeza da cidade, 

período noturno. Indicação 1882/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado um Programa de isolamento acústico em Creches noturnas, 

com o objetivo de desenvolver ações de prevenção e diminuição de ruídos. 

Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação 1885/2023 

- Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria Responsável, a continuação 

do asfalto da Estrada de Bicuíba, no bairro Bicuíba. Indicações de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro:   Indicação 1891/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a Limpeza e 

Capina junto aos meios fios da Estrada do Girau e no Inicio da Rua São 

Gonçalo no Bairro do Gravatá, Município de Saquarema. Indicação 

1891/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao 

órgão competente a Limpeza e Capina junto aos meios fios da Estrada do 



Girau e no Inicio da Rua São Gonçalo no Bairro do Gravatá, Município de 

Saquarema. Indicação 1888/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto aos Órgãos Competentes à Construção de Quadra 

Poliesportivas no Bairro do Engenho Grande no Município de Saquarema – 

RJ. Indicação 1889/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto aos Órgãos Competentes à Construção de Quadra 

Poliesportivas no Bairro do Jardim no Município de Saquarema – RJ.  Não 

havendo mais expediente a ser lido, o Sr. Presidente franqueou o uso da 

palavra aos vereadores (as). Tendo feito uso da tribuna o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Solicitou verbalmente, atendendo a pedido de várias 

mães da Madressilva, para que seja feito uma calçada ligando o Colégio Ivan 

Melo à Rodovia Amaral Peixoto, para que seus filhos possam passar sem 

precisarem andar por dentro da canaleta existente no local.  Solicitou também 

a Sra. Prefeita que veja a possibilidade de custear a viagem e gastos dos 

alunos que foram classificados para competir mundialmente. Afirmando que 

são dez crianças que irão representar o Brasil em várias modalidades na 

Coreia, e que o campeonato será realizado dia 14 de novembro deste ano. 

Ainda o vereador Abraão com a palavra, solicitou à Sra. Prefeita para que 

faça a reforma da Praça do (3º) terceiro distrito do Município. No tocante ao 

atendimento para marcação de consultas na Clínica da Mulher, informou que 

tem recebido inúmeras reclamações, pois segundo estas pessoas, dizem ter 

dificuldades de marcar consultas, pois não conseguem atendimento através 

do telefone. Portanto, sugeriu que às consultas sejam marcadas online, no 

sentido de resolver o problema. Quanto à CPI da ENEL, pediu que as pessoas 

prejudicadas, envie a esta Casa, ou seja, à Comissão que compete as suas 

reclamações, pois será realizada a última audiência pública no dia 31 de 

outubro, neste plenário. Finalizando, parabenizou o funcionalismo público 

pelo seu dia, próximo dia 28-10 e pelo seu valor. Seguidamente, fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel de Freitas, que ao iniciar falou de sua visita 

às Escolas Municipais Luciana e Teófilo, ambas em Porto da Roça, pois 

segundo a vereadora, diante do crescimento da população por conta das 

pessoas que   se mudaram para Saquarema, estas escolas necessitam de 

ampliação, pois se encontram com deficiência de vagas. Ainda a vereadora 

Elísia comentou sobre o Projeto 078/23 de sua autoria que será colocado em 

votação nesta data. Finalizando, parabenizou todos os funcionários públicos 

deste Município pelo próximo dia 28/10 (Dia do Funcionário Público).  Não 

havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente passou 

direto para a Ordem do Dia. Foram aprovados em segunda discussão e 

votação, com 07 (sete) votos favoráveis os projetos abaixo transcritos: 

Projeto de Lei 078/2023 - Dispõe sobre assegurar às mulheres o direito do 

pagamento de meia entrada em eventos culturais, esportivos e de lazer no dia 

08 de março de cada ano, em comemoração ao dia internacional da mulher, 

no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei 202/2023 - Dispõe 



sobre denominação da Rua José Eduardo Monteiro Araújo, no loteamento 

Vale das Mangueiras, no bairro do Asfalto Velho, Bacaxá - Saquarema-RJ. 

Projeto de Lei 251/2023 - Dispõe sobre denominação de Rua dos Ribeiros 

(antiga Rua G), no bairro Bonsucesso - Saquarema - RJ.  Projeto de Lei 

295/2023 - “Dispõe sobre dia municipal da reforma protestante no município 

de saquarema e dá outras providências". Nada mais havendo para tratar nesta 

data, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos de hoje, convocando os 

demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 31 do corrente mês 

e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ____________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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